



榮譽院士霍震寰先生讚辭

香港地處東西文明交接之所，人傑地靈，才俊輩出。霍震寰先生沉潛英偉，風華正茂，是本港商業界領袖，是香港中文大學聯合書院校董，是當今青年才俊中之佼佼者。

霍先生原籍廣東番禺，在香港出生，是殷商霍英東博士第二公子。早年負笈加拿大留學，在英屬哥倫比亞大學取得理學士和工商管理碩士。畢業後回港工作，積極推動香港工商界的全球性發展。他現任霍英東集團董事總經理，有榮有限公司董事總經理，香港中華總商會會長，及廣東省第九屆中國人民政治協商會議常務委員。此外，他身兼中華海外聯誼會副會長、中華全國工商業聯合會執行委員會常務委員，及廣東海外聯誼會理事會副會長。霍先生雄才大略，以香港為基地，內向中國，面對全球，進一步拓展霍氏家族企業。並且致力促進香港及地區的經貿發展，出任香港貿易發展局理事會成員、香港管理專業協會理事會會員及執行委員會委員、博鰲亞洲論壇理事會理事。霍先生現為霍英東教育基金會理事、香港培華教育基金常務委員會主席，致力為國家建設培養高質素人才，以期實現科教興國的目標。自二零零四年起，擔任香港中華總商會會長，積極加強地區和國際間的溝通聯繫，維護香港工商界權益。霍先生經常發表論說，認為在全球一體化發展的大趨勢之下，兩岸四地更應努力於經濟整合，創造優勢，建造一個緊密的大中華經濟網絡，發揮威力，成為新世紀最受矚目的經濟契機。

霍先生熱心社會服務，擔任香港特別行政區政府多個委員會的成員。包括扶貧委員會、攜手扶弱基金諮詢委員會、精英體育事務委員會、大珠三角商務委員會，和香港青年獎勵計劃理事會。他對推動香港教育事業，也不遺餘力，歷任香港科技大學校董會成員及顧問委員會委員，以及香港公開大學校董會成員。此外，霍先生更在營商工餘，極力提倡體育，以為我國武術內外兼修，剛柔並具，德智體群美，共聚於一。他是香港武術聯會會長、亞洲武術聯會副主席，及國際武術聯合會執行委員會委員及市場發展委員會主席，全心一意，發揚中華武術精神。

霍先生是霍英東基金有限公司董事。歷年來，基金會投注鉅額款項，大力支持內地、港澳地區及世界各地的科學、文化教育、醫療、體育、旅遊、交通及基礎設施等社會慈善事業。基金會在二零零五年慷慨捐款四千萬港元予香港中文大學，支持興建衛星遙感地面接收站的科研大樓，對中文大學的科技研究發展，影響至深。多年來，中大在地球信息和資源遙感方面的研究，取得長足的進展，成為中國遙感科學研究的基地。衛星遙感地面接收站可紀錄及處理大量從衛星接收到的遙感數據，為本港、華南及周邊地區提供全天候的環境與自然災害監測，能大大減輕山泥傾瀉、地陷、地震、海嘯、洪水和颱風等天災所帶來的人命及經濟損失。中大在遙感科技上一直處於領導地位。今日接收站工程落成，又復獲得霍氏基金會鼎力支持，得以進行科研大樓第二期工程，中大遙感科技研究，定必再創高峰。



霍震寰先生對香港社會貢獻良多。香港特區政府於二零零三年委任為非官守太平紳士，並於二零零五年授予銀紫荊星章。霍先生為香港公開大學榮譽大學院士，番禺市及廣州市榮譽市民。一九九六年至二零零五年擔任中文大學聯合書院校董，對大學發展，尤有建樹。謹恭請主席先生頒授榮譽院士銜予霍震寰先生。

此讚辭由張洪年教授撰寫